

去年长沙经济首位度居全国第十

对全省的引领作用在稳定提升，首位度有较大提升空间

本报3月15日讯 长沙市统计局日前发布消息，2020年，长沙地区生产总值突破1.2万亿，居全国省会城市第6位，经济首位度居第10位，在中部省会城市中，长沙经济首位度仅低于武汉，居第2位。

引领作用稳定提升

调查显示，近年来，长沙对全省的引领作用在稳定提升。去年以全省5.6%的土地面积和12.1%（2019年）的人口规模，创造出全省29.1%的GDP，经济总量首位度比上年提升0.1个百分点。

从长沙主要经济指标看，地方一般公共预算收入达1100.09亿元，占全省的36.6%；社会消费品零售总额达4469.76亿元，占全省的27.5%；进出口总额达2350.46亿元，占全省的48.2%。与2019年相比，长沙主要经济指标首位度稳步提升，地方一般公共预算收入、进出口总额、第二产业增加值、第三产业增加值的首位度分别提升5.0、2.1、0.3和0.4个百分点。

首位度有较大提升空间

当前，我国很多城市，特别是省会城市都将经济首位度作为衡量经济社会发展的重要指标和目标。经济首位度越高，说明该城市在这个

地区的经济实力、地位越高。“而对标国家中心城市，长沙经济首位度依然有较大提升空间。”长沙市统计局介绍，第三产业、进出口、社会消费品零售总额等指标，是长沙首位度方面的短板。

比如，从总量来看，去年长沙实现第三产业增加值6979.79亿元，分别低于郑州、武汉106.81亿元和2676.62亿元，居省会城市第7位；长沙社会消费品零售总额增速为-2.6%，分别低于合肥、南京5.7和3.5个百分点，在全国省会城市中仅排第10位，中部省会第3位。

此外，受持续蔓延的国外疫情影响，全国进出口出现下滑，长沙外向型经济虽实现逆势增长，但相比郑州、武汉等中部省会城市，长沙进出口首位度总量依旧偏低，提升幅度较小。2019年长沙进出口总额首位度为48.2%，远低于郑州的74.3%和武汉的63.0%；相比去年，首位度仅提升2.1个百分点，提升幅度较慢。

作为湖南省经济中心，长沙要进一步发挥省会城市“头部”协同作用，增强省会意识，展示省会作为。长沙市统计局表示，要强化制造业支撑作用，着力打造“三个高地”；加快释放服务业新动能，促进高质量发展；加大对外开放力度，提高经济外向度；充分挖掘消费潜力，提振消费信心。

■记者 李成辉 通讯员 徐妙

首位度 是指城市主要经济指标占全省的比重，是衡量一个城市中心属性的重要指标，是城市聚集力、辐射力、引领力最直观的体现。

振兴软件产业，湖南有何“大动作” 未来5年建成“一城三园”

本报3月15日讯 3月12日，省工信厅出台《湖南省软件产业振兴计划（2020—2025）》，力争通过5年，湖南软件业务收入突破3000亿元，年均增速30%以上，产业规模进入全国前十行列；规模以上软件企业数量达4000家，软件从业人员达到50万人；建成“一城三园”。

根据振兴计划，到2025年，湖南移动互联网产业规模突破4000亿元，新增上市互联网企业超过10家，全国互联网百强入围企业超过5家；湖南工业软件规模达500亿元，面向重点行业、重点应用场景的工业APP数量达到40000个；打造100个省级工业互联网平台，建成3—5个省级工业互联网创新中心，智能化制

造、网络化协同、个性化定制等新模式新业态广泛普及。

到“十四五”末，我省新增两化融合管理体系贯标企业2000家，培育100家两化融合管理体系贯标标杆企业，“两化融合”发展指数进入全国前十；全省数字文创产业规模突破800亿元，将马栏山视频文创产业园打造成为具有国际品牌影响力的“中国V谷”。

计划还指出，到2025年，我省成功创建“一城三园”：长沙中国软件名城，创建3个中国软件名园。打造10个省级示范软件园，培育5家以上中国软件百强企业，每年新增10个以上中国优秀软件产品。力争在特色优势领域的龙头企业行业市场份额进入全国前三。

■记者 胡锐

图片·新闻



12315平台
上线新功能

在“3·15”国际消费者权益日到来之际，为提升维权体验，切实保障消费者的知情权、参与权和监督权，市场监管总局将开通全国12315平台“热线办理进度查询”和“工单短信提醒”两大便民功能。

新华社 图

长沙金牛角王门店设备等你来拍

进入破产清算阶段，通过网上司法拍卖资产清偿债务

本报3月15日讯 进入破产清算阶段的长沙金牛角王餐饮服务有限公司（简称长沙金牛角王），正在通过拍卖资产来清偿债务。3月13日，长沙金牛角王喜盈门店、万家丽店两家店面内的设施设备分别以1.23万元、1.28万元的成交价被人在网上拍走。根据安排，3月23日，长沙金牛角王富兴店、奥克斯店的设施设备也将在网上进行司法拍卖。

2021年2月2日，长沙金牛角王在旗下餐厅张贴了《暂停营业公告》以及《关于顾客充值卡的通知》，称公司亏损严重，无力经营，各门店（餐厅）定于2月3日停业。

2021年2月25日，长沙市岳麓区法院发布公告，于2月19日对长沙金牛角王破产清算一案作出（2021）湘0104破1号决定书，指定湖南天地人律师事务所担任长沙金牛角王餐饮服务有限公司管理人。

淘宝司法拍卖平台显示，长沙金牛角王管理人于2021年3月

12日10时至2021年3月13日10时（延时除外）在淘宝司法拍卖平台对所接管的喜盈门店、万家丽店的设施设备进行公开拍卖。

长沙金牛角王喜盈门店的资产清单显示，店内有消毒柜、洗碗机、智能点钞机、冰柜等66样不同的设施设备，起拍价为8800元，加价幅度为500元。竞买记录显示，共有3人参与此次竞拍，经过7次出价，3月13日10时12分，其中一位竞拍人以1.23万元的价格成功拍下这些设施设备。

长沙金牛角王万家丽店有海鲜蒸柜、烤箱、制冰机等50样不同的设施设备，起拍价同样是8800元，加价幅度500元，共有2人参与竞拍，经过9次出价，于3月13日10时25分被人以1.28万元的价格拍走。

3月15日，淘宝司法拍卖平台上架了长沙金牛角王富兴店、奥克斯店的设施设备拍卖日期安排，定于3月23日进行。

■记者 潘显璇

链接

长沙金牛角王的历程

2001年，长沙金牛角王西餐厅在长沙成立。在歌手演艺和独立书吧并不多见的21世纪初，金牛角王的菜单上出现了葡萄酒、极品铁观音、粤式腊味煲仔饭、黑椒牛柳炒意面等中西混搭的丰富菜品，“挤”走了彼时生意火爆的蒙娜丽莎、名典、老树等长沙老牌西餐厅，成为众多约会、聚餐的“圣地”，也成为一代长沙人的回忆。

2016年，长沙金牛角王陷入“牛排掺鸭肉”一事，给公司口碑造成了不小的负面影响。之后公司调整了“中西餐厅”的定位，以“带小孩吃饭到金牛角王”的广告语和严控健康食材标准的经营理念转向亲子餐厅经营模式，但转型并不成功。

娄底4万余农户进入农行信用贷款库

为持续助力“乡村振兴”战略，今年来，农业银行娄底分行抓实农户经营信息建档工作，以“惠农e贷”金融产品为依托，以农户贷款线上化、信用化为基础，持续推进“惠农e贷”扩面上量。至3月上旬，已为4.2万余农户建立了经营信息档案，为农户获取免担保免抵押低利率的信用贷款打开便捷之门。

“惠农e贷”是农行依托互联

网大数据技术，专门为农民朋友设计的一款线上化、批量化、便捷化、普惠化的信用贷款产品。它通过以家庭为单位采集农户经营信息，组建以村两委为班底的评价小组，对农户进行综合评价打分，对守法、守信和经营评价结果较好，在本地有合法经营项目的农户，纳入经营信息档案信用贷款库。经授信后，农户通过手机上的“农行掌银”，可即时获授信额度内的贷款，且3年内随借

随还，循环使用，利率低至年息3.85%。

去年开始，该行分支机构对农户采取“应进尽进”的方式，积极推广该新型支农金融产品，为有效缓解农户贷款难、慢、贵和抵押担保难，提供了有力的信贷支撑。3月中旬，该行涉农贷款总额86亿元，占各项贷款52%，其中“惠农e贷”总额8.1亿元，比年初增长1.1亿元。

■王志明 经济信息